Géographie

Correction de l’activité 2

1) Europe : Royaume-Uni, Italie, Allemagne, Espagne, Hongrie, Irlande du Nord, France
Afrique : Tunisie, Bénin, Namibie
Asie : Turquie, Pakistan, Corée du Nord, Japon
Océanie : Australie

2) Ce jean est assemblé en Tunisie car les ouvrières tunisiennes sont beaucoup moins rémunérées que ne le seraient les ouvrières britanniques. Le droit du travail tunisien protège moins les ouvrières que ne le ferait le droit au Royaume-Uni. Elles peuvent être licenciées plus facilement par exemple par leur patron en cas de désaccord et le temps de travail hebdomadaire n’est pas le même.
Les ouvrières tunisiennes ont aussi, par conséquent, une expérience intéressante car beaucoup de marques viennent dans cette région de Tunisie pour confectionner des vêtements (spécialisation).
Enfin, la Tunisie a un accès à la mer or 80% du commerce mondial se fait par voie maritime aujourd’hui dans le monde.
Bref, la Tunisie est plus rentable pour la Firme TransNationale (FTN : Firme TransNationale : entreprise dont les activités sont implantées dans plusieurs pays) Lee Cooper

3) Cette division du travail et cette spécialisation pour la conception, la fabrication et la commercialisation d’un Jean entrainent une multiplication des flux (déplacements) de marchandises, de personnes et de capitaux (argents) dans le monde.
Cette internationalisation du processus de production (ou Mondialisation) accentue souvent les inégalités entre pays pauvres et pays riches à l’échelle mondiale. Elle provoque aussi des pollutions nombreuses comme on l’a vu dans l’activité 1.
Elle entraine enfin une concurrence acharnée entre les espaces pour accueillir les activités économiques.
